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آمارهای رسمی از اثرات منفی تورم عوامل 
‌تورم‌زا بر رشد نرخ فقر خبر می‌دهند؛ تورمی که 
به‌خصوص از سال1397 و بازگشت تحریم‌های 
اقتصادی شدت گرفته و نرخ فقر را سال‌به‌سال 

بالاتر آورده است.
به گزارش همشهری، اطلاعاتی که معاونت رفاه 
اجتماعی وزارت کار در قالب گزارش پایش فقر 
در سال1400 منتشر کرده، نشان می‌دهد: درآمد 
سرانه ایرانیان در دهه90 نزولی بوده و درمجموع 
باعث شده خانوارهای ایرانی یک‌سوم از درآمد 
سرانه خود را طی این سال‌ها از دست بدهند. 
در این میان، نرخ فقر نیز از نیمه دوم دهه90 و 
به‌خصوص با دور جدید تحریم‌ها و رشد شدید 
تورم از سال1397 رو به افزایش گذاشته و در 
سال1399 به بالاترین مقدار خود یعنی 31درصد 

رسیده است.

سقوط آزاد درآمد سرانه
براساس آمارهای رسمی، درآمد سرانه در ایران 
تقریبا از سال۱۳۸۶ روندی نزولی داشته و فقط 
در سال‌های رونق نفتی به‌طور موقت افزایش پیدا 
کرده است؛ به‌طوری‌که فقط در سال‌های ۱۳۸۹ 
و ۱۳۹۰ و در سال‌های ۱۳۹۵ و ۱۳۹۶ با افزایش 
درآمدهای نفتی درآمد سرانه افزایش یافته و در 
سایر سال‌ها رو به کاهش بوده است. صرف‌نظر 

از این نوسانات در درآمد سرانه، رشد اقتصادی 
منفی اقتصاد ایران در بیشتر سال‌های دهه90 
باعث شده است تا درآمد سرانه طی این دهه 
روند نزولی داشته باشد. به‌طوری‌که با مقایسه 
نتایج در سال 1399 و 1390، هر خانوار ایرانی 
به‌طور میانگین حدود 34درصد یعنی یک‌سوم از 
درآمد سرانه خود را طی این سال‌ها از دست داده 
است. در این میان، از یک‌سو به‌واسطه افزایش 
هزینه‌های زندگی با رشد تورم و کاهش درآمدها 
به‌واسطه رشد کمتر از نرخ تورم، خط فقر بالاتر 
آمده و خانوارهای بیشتری به زیر خط فقر سقوط 

کرده‌اند.

رشد تصاعدی فقر
میانگین نرخ فقر در نیمه نخست دهه90 در 
محدوده 17 تا 18درصد قرار داشته اما از 
سال1397 و همزمان با دور جدید تحریم‌ها و 

رشد شدید تورم، این نرخ نیز با شیب تند رو به 
افزایش گذاشته و در سال1399 به بالاترین مقدار 

خود یعنی 31درصد رسیده است. 
در ادامه، هرچند کاهش نسبی نرخ تورم، بهبود 
رشد اقتصادی و اضافه شدن ۱۸۵هزار نفر به 
تعداد شاغلان کل کشور در سال1400 توانسته 
از افزایش بیشتر نرخ فقر جلوگیری کرده و حتی 
آن را 0.84واحد درصد کاهش داده و وضعیت 
متوسط معیشت کشور را ارتقا دهد؛ اما بررسی‌ها 
نشان می‌دهد که این تحولات با وجود اینکه 
توانسته حدود 700هزار نفر از جمعیت فقرا 
بکاهد، بازهم قدرت کاهش شکاف فقر را نداشته 
و حتی 0.01درصد به آن اضافه کرده است؛ یعنی 
وضعیت فقرا به‌طور متوسط در سال1400 نسبت 
به سال قبل از آن بهبود نیافته و فقرا نتوانسته‌اند 
فاصله خود تا خط فقر را کمتر کنند. طبق 
آمارهای وزارت کار، در سال1400 با نرخ فقر 

30درصدی 25میلیون‌و560هزار نفر از جمعیت 
کشور زیرخط فقر قرار داشته‌اند.

 در گزارش پایش فقر1400، نرخ متوسط فقر 
کشور 30درصد برآورد شده؛ اما 19استان با نرخ 
فقر 32 تا 58.2 از نرخ فقر بالاتری رنج می‌برند 
و 12استان با نرخ فقر 27تا 15وضعیت بهتری 
دارند. بیشترین نرخ فقر معادل 58.2درصد به 
استان سیستان و بلوچستان وکمترین نرخ فقر 
معادل 15.4درصد به تهران اختصاص داشته 

است.

خط فقر چقدر است؟
برآوردها نشان می‌دهد که خط فقر در سال1400 
نسبت به سال1399 رشد حدود 50درصدی 
داشته و خط فقر سرانه به یک‌میلیون‌و682هزار 
تومان در‌ماه رسیده است. بر این اساس و طبق 
قواعد تعیین خط فقر خانوار، خط فقر یک خانوار 
‌3نفره در سال گذشته 3میلیون‌و700هزار تومان 
و خانوار 4نفره 4میلیون‌و541هزار تومان بوده 

است.
 براساس آخرین داده‌های موجود، برآورد می‌شود 
که خط فقر سرانه کل کشور در شهریور1401 
به حدود 2میلیون‌و850هزار تومان رسیده 
باشد که در این صورت خط فقر کشوری برای 
یک خانوار 4نفره حدود 7میلیون‌و700هزار 
تومان است. همچنین این شاخص برای خانوار 
‌3نفره و 4نفره در شهر تهران به‌ترتیب برای 
 سال1401 حدود 11.9 و 14.7میلیون تومان 

برآورد می‌شود.

خط فقر سرانه به 2/8میلیون تومان رسید
برآوردها از رسیدن خط فقر کشوری به 7میلیون‌و700هزار تومان برای یک خانوار 4نفره حکایت دارد

از ابتدای سال تاکنون اتفاق افتاده است

فروش 25هزار دستگاه خودرو در بورس‌کالا
روز دوشنبه با عرضه 502دستگاه لاماری، تعداد 

بورس‌کالا
خودروهای فروخته‌شده در بورس‌کالا، از ابتدای 
سال تاکنون، به مرز 25هزار دستگاه رسید. ارزش 
کل خودروهای فروخته‌شده در این بازار 15هزار میلیارد تومان بوده 

است.
تاکنون 10نوع خودروی سواری شامل پژو 207، تارا، جک، 
دیگنیتی، شاهین، فیدلیتی، کارا، کی‌ام‌سی، لاماری و هایما در 
بورس‌کالا عرضه شده اما با توجه به مصوبات دیروز هیأت پذیرش 
بورس‌کالا، خودروهای مربوط به برندهای چانگان و کیا، به‌عنوان 
نخستین خودروهای وارداتی و همچنین انواع خودروی دنا نیز از 
این پس در این بازار عرضه خواهند شد تا گستره تالار خودروی 
بورس‌کالا بیش از پیش توسعه یابد. هم‌اکنون جمع کل زیان انباشته 
شرکت‌های خودرو‌ساز از مرز 125هزار میلیارد تومان عبور کرده و 
دولت در تلاش است ازطریق عرضه محصولاتشان در بورس‌کالا، با 

قیمت رقابتی، بخشی از زیان آنها را جبران کند.

وزن‌کشی عرضه و تقاضا
به گزارش همشهری، آمارها نشان می‌دهد حجم تقاضای خرید 
در تالار خودروی بورس‌کالا 185درصد بالاتر از تیراژ عرضه است 
و همین عامل به رقابت شدید برای افزایش قیمت خودروها منجر 

شده است.
بررسی‌های دقیق‌تر نشان می‌دهد، میزان تقاضا برای برخی 
خودروهای عرضه‌شده در بورس‌کالا به‌مراتب بیشتر از رقم میانگین 
185درصد است. به‌طور مثال، تقاضا برای خودروی فیدلیتی به‌طور 
میانگین 488درصد و برای دیگنیتی 472درصد بیشتر از عرضه بوده 

است. این دو خودرو از بالاترین تقاضا نسبت به عرضه برخوردارند.
میزان تقاضا برای خرید خودرو‌هایی مانند لاماری، تارا و پژو207 
نیز 3برابر عرضه بوده است. این آمار نشان می‌دهد وزارت صنعت 
و شرکت‌های خودروساز برای تعدیل سطح رقابت بر سر قیمت 
خودروها در بورس‌کالا، می‌بایست سیاست تازه‌ای را برای افزایش 
عرضه در پیش بگیرند، زیرا نامتناسب‌بودن عرضه و تقاضا می‌تواند 
زمینه‌ساز رشد قیمت باشد. طبق آمار، تاکنون بیشترین خودرو 
عرضه‌شده در بورس‌کالا مربوط به پژو‌207 بوده است. امسال 11هزار 

و 200دستگاه از این خودرو در بورس‌کالا فروخته شده است.

احمد میرخداییگزارش
روزنامه‌نگار

هیأت پذیرش بورس‌کالا برای نخستین‌بار به عرضه خودروهای وارداتی رأی مثبت داد.

عرضه دنا و خودرو‌های وارداتی در بورس‌کالا
 دیروز هیأت پذیرش بورس‌کالا، با عرضه ۱۹هزار دستگاه خودروی وارداتی چانگان و ۲هزار و 
۱۴۰دستگاه از محصولات کیا به‌عنوان نخستین خودروهای وارداتی موافقت کرده است. خودروهای 
برند چانگان را سایپا و خودروهای برند کیا را کوشا‌خودرو نگین وارد کرده است. همچنین در جلسه 
هیأت پذیرش بورس‌کالا برای نخستین‌بار تصویب شد ایران خودرو همه محصولات تولیدی خود در 

گروه دنا را به غیراز تعهدات قبلی فروش در بورس‌کالا عرضه کند.

1
تداوم عرضه‌ها

در مبادلات روز دوشنبه 502دستگاه خودروی لاماری در بورس‌کالا به فروش رسید. از این 
تعداد ۲۵۱دستگاه لاماری ایما مشکی به قیمت یک میلیارد و 545میلیون تومان و251دستگاه 
لاماری ایما سفید به قیمت یک میلیارد و 410میلیون تومان فروخته شد. قیمت پایه هر دو 
خودرو 981میلیون تومان درنظر گرفته شده بود اما به‌دلیل بالاتر بودن تقاضا برای لاماری 

مشکی قیمت این خودرو با رشد بیشتری مواجه شد.

2

تبعات رشد خط فقر
به‌واسطه کاهش درآمد سرانه در دهه90 و رشد نرخ فقر در کشور، کالری دریافتی خانوارها 
از سال1390 به بعد روند نزولی داشته و میزان کالری دریافتی از سال1397 به بعد پایین‌تر 
از مقدار مورد نیاز بوده است. در ادامه، هرچند در سال1400 روند کاهشی کالری دریافتی 
متوقف شده و تقریبا ثابت مانده؛ اما ترکیب کالاهای اساسی مصرفی خانوار دچار تغییر شده 
است. براساس آمارهای رسمی، در سال1400 میزان مصرف گوشت قرمز کلیه دهک‌ها نسبت 
به سال1399 افزایش داشته و به‌طور متوسط سرانه مصرف گوشت قرمز خانوار با 14درصد 
افزایش به میزان 591گرم در‌ماه رسیده است؛ اما روند مصرف گوشت سفید )مرغ و ماهی( 
در 2دهک فقیرتر جامعه کاهش پیدا کرده است و همچنین سرانه مصرف خانوارها برای برنج 
3درصد، لبنیات 9درصد و میوه یک درصد کاهش پیدا کرده است. نکته قابل‌توجه در این 
است که با شیوع فقر، خانوارهای کم‌درآمد، با توجه به تورم گروه‌های خوراکی در سال1400، 

ناچار به تشدید کاهش مصرف این کالاها شده‌اند.

مکث

مرکز پژوهش‌های مجلس تبیین کرد
مسیر اصلاحات بودجه 1402

مرکز پژوهش‌های مجلس می‌گوید: در تدوین بودجه سال آینده 
لازم است با تبیین دقیق وضعیت و چشم‌انداز سال‌های آینده، 
نقش بودجه در اقتصاد روشن شود. به‌گفته کارشناسان بازوی 
پژوهشی مجلس، بی‌دقتی در تدوین بودجه به انتقال کسری 
بودجه به طول سال منجر می‌شود که علاوه بر ایجاد نااطمینانی 
در فضای اقتصادی، اجرای برنامه سالانه دستگاه‌ها و استان‌ها 

را مخدوش می‌سازد.
طبق این گزارش، نسبت تشکیل سرمایه ثابت به تولید ناخالص 
داخلی که در سال 1390بیش از 26درصد بود در یک روند 
کاهشی به 15درصد در سال 1400رسیده که این کاهش نه‌تنها 
باعث شده ظرفیت جدید برای رشد اقتصادی فراهم نشود بلکه 
ممکن است به استان‌هایی برسد که  ظرفیت‌های مولد فعلی 
دچار استهلاک و فرسایش شود. محققان مرکز پژوهش‌های 
مجلس می‌گویند: رشد هزینه‌های جاری دولت، فضای اصلاح 
سیاستگذاری مالی را به‌شدت محدود کرده، چنان‌که در 
سال‌جاری هم سهم چشمگیری از منابع عمومی دولت فقط 
به تامین هزینه ارائه کالاها و خدمات عمومی اختصاص یافته 
و سهم اندکی از بودجه به تقویت زیرساخت‌های رشد اقتصادی 

رسیده است.

رشد هزینه‌ها با افزایش حقوق‌ها
بازوی تحقیقاتی مجلس فاش می‌سازد: در سال‌های اخیر با 
وجود تنگنای مالی، هزینه‌های جاری دولت رشد شتابان داشته 
و این رشد هزینه‌ها باعث بهبود کیفیت کالاها و خدمات به مردم 
نشده، چنان‌که تنها یک حکم از قوانین بودجه سالانه یعنی 
تعیین درصد افزایش حقوق کارکنان دولت، بخش زیادی از 

منابع بودجه را به‌خود اختصاص داده است.
بررسی‌ها نشان می‌دهد روند رشد سالانه مخارج هزینه‌ای دولت 
از 9درصد در سال 1394به 60درصد در سال‌1400و 43درصد 
در سال‌1401رسیده درحالی‌که سهم بودجه عمرانی به‌شدت 
کاهش یافته است. نتیجه اینکه سهم بودجه عمرانی از بودجه 
عمومی دولت از 26درصد در سال‌1392با یک شیب کاهشی 
به 14درصد در سال‌1400رسیده و در سال‌جاری به 19درصد 
افزایش یافته با این حال این سهم براساس قانون بودجه محاسبه 

شده و به‌طور کامل اختصاص داده نشده است.

درآمدهای نفتی محقق نشد
مرکز پژوهش‌های مجلس می‌گوید: فقط 56درصد از منابع 
حاصل از صادرات نفت و گاز و میعانات در 186روز ابتدای سال 
یعنی نیمه نخست امسال محقق شده و عمدتا پیش‌بینی دولت 
و مجلس از میزان درآمدهای نفتی محقق نشده است. چنان‌که با 
بودجه افزایش قیمت نفت در این مدت، میزان صادرات نفت خام 
ایران به میزان 1.4میلیون بشکه در روز به واقعیت تبدیل نشده 
درحالی‌که 81درصد از بودجه جاری دولت به تامین هزینه‌ها 
شامل حقوق و مزایای کارکنان و بازنشستگان اختصاص یافته 
است. افزون بر این بررسی‌ها نشان می‌دهد دولت تا پایان سال 
در زمینه دخل و خرج خود با کسری بودجه 300هزار میلیارد 

تومانی مواجه می‌شود.

مصایب بودجه‌نویسی مجلس
مرکز پژوهش‌های مجلس همچنین به مصایب بودجه‌نویسی 
مجلس می‌پردازد و می‌گوید: هرچند تعیین خط‌مشی و 
ریل‌گذاری و سیاستگذاری جزو حقوق مسلم قوه مقننه است 
اما مجلس در مواردی خودش مستقیم دست به بودجه‌نویسی 
می‌برد و بهتر آن است که نمایندگان خطوط کلی لایحه بودجه را 

تعیین و جزئیات اجرای آن را به دولت واگذار کنند. 

بودجه

بازار سهام

فروش حقوقی

فروش حقیقی

1656

1106

5077

5626

خرید  حقوقی

خرید  حقیقی

ارقام به میلیارد تومان
ترکیب دیروز معاملات بازار سهام

نماگرهای بازارسهام در مبادلات دیروز

نماگر
شاخص‌کل- واحد

شاخص هم‌وزن-واحد
ارزش معاملات خرد-میلیاردتومان

ارزش بازار-هزار میلیاردتومان

مقدار

1593284
473135

6732
7386

تغییر/درصد

1.85
1.89
-  9.1
1.75

چرخش در نهضت خانه‌سازی
مهرداد بذرپاش، وزیر راه و شهرسازی، از 
مشکل تأمین مالی نهضت ملی مسکن آگاه 
است. او نیک می‌داند که با وضع موجود 
احداث یک‌میلیون مسکن در سال عملی 
نیست. بذرپاش  دنبال پیشنهادهای جدید برای تأمین منابع 
مالی اجرای طرح‌های مسکن است و 6 سیاست برای اجرای 
قانون جهش تولید مسکن در دستور کار قرار داده است. یکی 
از این سیاست‌ها، واگذاری زمین و تسهیلات به متقاضیان در 
شهرهای کوچک است که بنا به گفته بذرپاش بناست در سال 

آینده به 500 هزار واحد برسد.
این سیاست   در طرح مسکن مهر نیز اجرا شد و ازقضا عملکرد آن 
موفق‌تر از احداث مسکن برای متقاضیان بود؛ اما در شرایط فعلی 
با یک چالش جدی روبه‌روست. در حقیقت، اجرای نهضت ملی 
مسکن در حالی آغاز شد که هزینه ساخت یک مترمربع زیربنای 
مسکونی 3 میلیون تومان برآورد شده بود؛ اما با اهمال‌کاری در 
اجرای پروژه‌ها و درعین‌حال افزایش تورم نهاده‌های ساختمانی، 
اکنون هزینه احداث هر مترمربع ساختمان مسکونی به‌جایی 
رسیده که نرخ اعلامی برای نهضت ملی باوجود تعدیل‌های 
فصلی سازمان برنامه‌وبودجه از 50 درصد هزینه واقعی فراتر 
نمی‌رود. در این شرایط، عملًا تسهیلات مصوب قانون جهش 
تولید قادر به جبران هزینه ساخت نیست و در صورت افزایش 
نیافتن آن، سهم آورده متقاضیان باید به‌شدت افزایش پیدا کند و 
این یعنی شکست احداث مسکن مشارکتی. درنتیجه این اتفاق، 
متقاضیان ناتوان از تأمین آورده چند صد میلیون تومانی در 
شهرهای کوچک، قادر به پیش بردن پروژه خودنخواهند بود و از 
دریافت تسهیلات بانکی که متناسب با پیشرفت پروژه پرداخت 

می‌شود نیز محروم خواهند بود.

 تامین مالی زنجیره‌ای تولید
در انتظار اتصال سامانه‌های بانکی

معاون طرح و برنامه‌ریزی وزارت صمت از اجرای اقداماتی در 
قالب یک پروژه مشترک بین وزارت صمت و بانک مرکزی خبر 
داد که به کاهش نقدینگی‌خواهی بخش تولید منجر خواهد شد.

سید مهدی نیازی در گفت‌و‌گو با همشهری، با بیان اینکه مقررات 
تنظیم شده در این زمینه به تصویب هیأت دولت رسیده، گفت: 
پیگیری این طرح در قالب 2پروژه تامین مالی زنجیره‌ای و 
پرداخت تسهیلات مبتنی بر فاکتور در دستور کار وزارت صمت 
بوده است. او همراهی بانک‌ها را برای اجرای این پروژه‌ها ضروری 
دانست و اضافه کرد: بانک مرکزی می‌بایست سامانه‌های بانک‌ها 
را به یکدیگر متصل کند تا تامین مالی زنجیره‌ای هرچه سریع‌تر 
عملی شود. معاون طرح و برنامه‌ریزی وزارت صمت، با بیان اینکه 
اجرای این پروژه به‌عهده بانک مرکزی است، از کاهش چشمگیر 
میزان نقدینگی‌خواهی بخش تولید درصورت اجرای موفق این 
طرح خبر داد. به‌گفته نیازی با این طرح بهره‌وری به‌طور تقریبی  
یک‌به‌3 خواهد بود، به این معنا که هر یک واحد بهره‌وری 
می‌تواند معادل ‌3واحد تسهیلات باشد. او با اشاره به لزوم 
مساعدت بانک مرکزی برای ایجاد سامانه‌ای به‌منظور پرداخت 
شفاف تسهیلات به تولیدکنندگان گفت: با توجه به چالش‌های 
موجود که در مواردی به توقف اعطای تسهیلات به بخش تولید 
انجامیده، ایجاد سامانه پرداخت شفاف در بانک مرکزی ضروری 
است. معاون وزارت صمت افزود: با محدودیت‌هایی که در زمینه 
منابع بانکی وجود دارد تامین مالی تولیدکنندگان دشوار است 
زیرا این منابع کفایت بخش تولید را نمی‌دهد، بانک‌ها باید 
افزایش سرمایه دهند و دارایی‌های خود را مولد‌ کنند تا امکان 
تسهیلات‌دهی را به بخش تولید داشته باشند.  نیازی تأکید کرد: 
محدودیت منابع بانک‌ها توسعه ابزارهای اعتباری در بازارهای 
مختلف به‌ویژه در بازار سرمایه را اجتناب‌ناپذیر می‌کند. زیرا به 
واسطه توسعه این ابزارها تولیدکنندگان می‌توانند با بهره‌گیری 
از ابزارهای اعتباری جا به جایی نقدینگی داشته باشند و به این 

ترتیب نقدینگی‌خواهی آنان در این حوزه کاهش یابد.

پیامدهای یک تصمیم 
  خبر: ثبت سفارش واردات برنج از هند به‌دلیل 
وجود برخی مشکلات در مناسبات اقتصادی ایران با 
این کشور ازجمله منفی شدن تراز تجاری متوقف شد.

  نقد: بازار برنج امسال برخلاف سال گذشته از 
آرامش نسبی برخوردار بود و نه‌تنها جهش قیمتی 
شبیه سال گذشته نداشت بلکه همزمان با آغاز 
برداشت برنج، قیمت‌ها کاهشی شد و بازار تا همین 
روزهای اخیر بدون نوسان بود. یکی از تصمیم‌های 
خوب امسال دولت برای جلوگیری از رشد قیمت 
برنج، لغو ممنوعیت واردات برنج در فصل برداشت 
بود که می‌توانست برنج مورد نیاز بخش زیادی 
از مصرف‌کنندگان را با قیمت مناسب‌تر از برنج 
ایرانی تامین کند، اما تصمیم اخیر برای ممنوعیت 
واردات برنج هندی، که قیمت مناسب‌تری نسبت 
به برنج پاکستانی دارد، می‌تواند بازار برنج را دوباره 
از تعادل خارج کند. ممنوعیت واردات برنج از هند 
و حذف یکی از تامین‌کنندگان اصلی برنج وارداتی 
در شرایطی اتخاذ می‌شود که اخیرا رشد قیمت 
دلار بازار برنج ایرانی را هم تکان داده و قیمت 
ارقام مختلف برنج ایرانی بعد از 5ماه ثبات دوباره 
افزایشی شده است. هند و پاکستان تامین‌کنندگان 
اصلی برنج وارداتی ایران هستند و در شرایطی 
که محدودیت‌های مالی ناشی از تحریم خرید و 
نقل‌و‌انتقال محموله‌های وارداتی را با چالش مواجه 
کرده، جایگزین کردن دیگر کشورهای تولیدکننده 
برنج در کوتاه‌مدت آسان به‌نظر نمی‌رسد؛ امری که 
می‌تواند نه‌تنها قیمت برنج‌ خارجی بلکه قیمت برنج 

ایرانی را نیز افزایشی کند.

چهره روز

خبر

نقد ‌خبر

بازار

قیمت 12دیقیمت اول آبان

فله پشت 
بسته، هر‌کیلو

41.000
45.000

بسته 
یک‌کیلویی

43.000
47.000

فله پشت باز، 
هر‌کیلو

37.000
41.000

اسلایس 
یک‌کیلویی

40.000
44.000

قهوه‌ای فله، 
هر‌کیلو

42.000
46.000

بسته 
250گرمی

11.300
12.300

بسته 
400گرمی

24.300
25.700

قهوه‌ای 
بسته400گرمی

24.900
27.000

قیمت جدید قارچ در میادین
قیمت قارچ در میادین میوه و تره‌بار برای سومین ماه متوالی 
افزایش یافت. آخرین نرخ‌نامه سازمان میادین میوه و تره‌بار 
شهرداری نشان می‌دهد قیمت انواع بسته‌بندی و فله قارچ 
سفید و قهوه‌ای دکمه‌ای در مقایسه با یک ماه پیش 2هزار تومان 
افزایش یافته است. قارچ بعد از جهش قیمت در شهریور، طی 
دو ماه ابتدای پاییز کاهشی بود اما از آبان دوباره افزایشی شد و 

هم‌اکنون هرکیلو قارچ دکمه‌ای فله 45هزار تومان است.
قیمت‌ها به تومان

تعداد خودرو‌های فروخته‌شده در بورس‌کالا - از ابتدای امسال تاکنون

تعداد فروش- دستگاهتقاضا- دستگاهعرضه- دستگاهارزش معامله )هزارریال(تولیدکنندهنام کالا

46،705،624،0001120034،04911200ایران‌خودروپژو 207

35،747،195،000413172174105ایران‌خودروهایما

13،137،834،000300091092970ایران‌خودروتارا

3،278،021،514.64216814651098بهمن موتورکارا

7،132،505،0002،1004،3782،064سایپاشاهین

17،820،465،000142081261314بهمن موتوردیگنیتی

13،472،210،000122872201228بهمن موتورفیدلیتی

12،125،335،0008763148876آرین‌پارس موتورلاماری

600،440،0001187468کرمان موتورجک

593،400،000696969کرمان موتورکی‌ام‌سی 

150،613،029،5152631074،85524992جمع 
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